
ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ

Írásbeli választ igényl ő kérdés !

dr . Kövér László
az Országgyűlés elnöke részére

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7 . cikk (2) bekezdése alapján, figyelemmel az Országgy űlésrő l szóló 2012 . évi
XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdésére, valamint az egyes házszabályi rendelkezésekr ő l szóló
46/1994 . (IX. 30 .) OGY határozat 91 . §-ára kérdést kívánok benyújtani dr. Pintér Sándo r
belügyminiszterhez

„Törvényellenes a miniszteri biztosi kinevezés? ”

címmel, amelyre a választ írásban kérem .

Tisztelt Miniszter Úr !

Ön a 19/2013. (VI. 25.) BM utasításával miniszteri biztossá nevezte ki Horváth András ny . r.
dandártábornokot . A miniszteri biztos feladatát a BM utasításában a következők szerint állapította
meg : „A miniszteri biztos feladata az Országos Rendőr-főkapitányság nyomozó szervezeti egységeiné l
a szervezett bűnözői körök által az 1990-es években elkövetett élet elleni b űncselekmények, illetve az
ún. olajos” ügyekkel összefüggő élet és testi épség elleni, vagyon elleni bűncselekmények hatékony
felderítésének és nyomozásának irányítása, koordinálása . "

E feladata végrehajtása érdekében a miniszteri biztos valamennyi érintett nyomozó szervezet i
egységgel folyamatos és közvetlen kapcsolattartásra, egyeztetésre, továbbá adat, információ, illetv e
irat bekérésére jogosult . BM utasításában kitér az Országos Rend őr-főkapitányság és a miniszter i
biztos viszonyrendszerére is . Eszerint a miniszteri biztos feladatainak ellátásához szükséges személy i
és tárgyi feltételeket, így különösen a titkársági teend őket az ORFK-nak kell biztosítania. A miniszter i
biztos feladatát az országos rendőrfőkapitánnyal együttműködve látja el .

Miniszter Úr! Határozott álláspontom szerint egy demokratikus jogállamban elképzelhetetlen, hogy
egy miniszter felhatalmazva érezze magát konkrét nyomozások irányítására. A miniszteri biztos
kinevezéséről szóló fent hivatkozott BM utasítása is híven tükrözi, hogy Magyarország egyre kevésb é
tekinthet ő demokratikus jogállamnak . Ugyanis miniszteri biztos csak a miniszter feladat- é s
hatáskörébe tartozó feladat ellátására nevezhető ki . Márpedig Horváth András miniszteri bizto s
számára megszabott feladatból nyilvánvalóan következik, hogy Ön úgy gondolja, belügyminiszterkén t
joga van konkrét nyomozások irányítására, koordinálására .

Felhívom Miniszter Úr figyelmét, hogy még az Orbán-rezsim „gránitszilárdságú” alaptörvénye i s
világos útmutatást ad a nyomozás irányításának kérdésében . Az Alaptörvény 29 . cikk (2) bekezdés a)



pontja szerint az ügyészség törvényben meghatározottak szerint jogokat gyakorol a nyomozással
összefüggésben . E nyomozással összefügg ő jogokat az ügyészségről szóló 2011 . évi CLXIII . törvény
és a büntetőeljárásról szóló 1998. évi XIX. törvény igen részletesen meghatározzák. E törvények
alapján a nyomozás lefolytatása, nyomozó hatóságok tevékenységének irányítása és felügyelete nem a
kormány, nem a rendészetért felelős miniszter, hanem az ügyészség hatásköre .

Továbbá arra is emlékeztetnem kell Miniszter Urat, hogy 1990 óta a rendőrség szakigazgatását nem a
Belügyminisztérium, hanem az Országos Rend őr-főkapitányság végzi . Még mindig hatályosak azok a
rendszerváltás során kialakított szabályok, miszerint a rendészetért felel ős miniszter csupán irányítja ,
de nem vezeti a rend őrséget, ez utóbbi az országos rend őrfőkapitány feladata . A Rendőrségről szóló
1994 . évi XXXIV. törvény pontosan meghatározza, hogy milyen konkrét jogosítványok gyakorlás a
révén irányítja a miniszter a rendőrséget . A törvény meglehetősen tág irányítási jogkört biztosít a
miniszternek, amibe még az egyedi utasítás kiadása is beletartozik . Azonban egyedi ügyekben a z
irányítási jogkör csak valamely feladat elvégzésére vagy mulasztás pótlására vonatkozó utasítá s
adására terjed ki . Nyilvánvaló, hogy a nyomozások irányítása és koordinálása a miniszter irányítás i
jogosítványainak egyikéb ő l sem vezethető le . A rendőrségről szóló törvény abban is világosan
fogalmaz, hogy az általános rendőrségi feladatok ellátására létrehozott szerv az országos
rendőrfőkapitány egyszemélyi vezetése alatt áll . A miniszteri biztos számára a BM utasításába n
meghatározott jogkörök éles ellentétben állnak ezzel azb egyszemélyi vezetést el ő író rendelkezéssel .
A miniszteri biztos ugyanis nem az országos rend őrfőkapitányon és az ORFK-án keresztül, a
törvényes rend szerint gyakorolja irányítási jogosultságát (aminek a miniszter irányítási jogköréb ő l
kell erednie), hanem a nyomozó szervezeti egységekkel közvetlenül tart kapcsolatot, egyeztet, kér b e
iratokat, miközben az országos rendőrfőkapitánnyal csupán együttműködik .

Azért, hogy az érintettek számára a direkt kézivezérlés szimbolikusan is nyilvánvaló legyen, minden
személyi és tárgyi feltételt, és még a titkárságot is az ORFK-nak kell biztosítania a miniszteri bizto s
számára. Ebbő l az is következik, hogy a biztos közvetlenül a ORFK teve utcai székházából fogj a
irányítani a nyomozó hatóságokat. A BM utasítás ezen pontjai nyilvánvalóan ellentétesek a központi
államigazgatási szervekr ől, valamint a Kormány tagjai és az államtitkárok jogállásáról szóló 2010 .
évi XLIII. törvény 38 . § (9) bekezdésével, miszerint a miniszteri biztost tevékenységének ellátásában a
miniszteri kabinetben működő titkárság segíti, amelyre a helyettes államtitkár titkárságának szabálya i
az irányadóak .

A fentiek tükrében kérdezem Miniszter Urat, hogy Ön belügyminiszterként felhatalmazva érzi-e magá t
konkrét nyomozások irányítására? Ha igen, kérem, tájékoztasson, hogy az Alaptörvény, a
büntetőeljárásról szóló törvény és a Rendőrségrő l szóló törvény vonatkozó rendelkezéseinek
ismeretében, mire alapozza ezt az álláspontját !

Ha osztja azon véleményemet, miszerint a belügyminiszternek nincs hatásköre nyomozáso k
irányítására, akkor felszólítom, hogy intézkedjen a törvényellenes miniszteri biztosi kinevezé s
hatályon kívül helyezésérő l !

Budapest, 2013 . június 27 .

Dr. Harango amas

Magyar Szocialista Párt
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